

中聯辦經貿處春茗聯歡

仇鴻楊義瑞梁君彥邱騰華主禮 400嘉賓共賀新春

香港文匯報訊(記者 繆健詩)中聯辦經濟部貿易處2月6日假港島海逸君綽酒店舉行戊戌年春茗晚宴。中聯辦副主任仇鴻，外交部駐港副特派員楊義瑞，香港特區立法會主席梁君彥，特區政府商務及經濟發展局局長邱騰華出席主禮，與來自特區政府、工商界的400多位嘉賓歡聚一堂，共賀新春。

仇鴻在晚宴上引用十九大報告指，要全面貫徹「一國兩制」、支持特區政府依法施政、積極作為，支持香港融入國家發展大計。她冀在座各位能夠攜手合作，為國家及香港共建更美好明天。

仇鴻讚貿易處助港繁榮穩定

仇鴻讚揚中聯辦經濟部貿易處自成立以來，一直擔當兩地政府和工商界交流合作的橋樑和紐帶，不單協助解決香港企業在內地經商的問題，並幫助港商開拓內地及「一帶一路」沿線國家市場，為保持香港經濟社會長期繁榮穩定發揮了重要作用。

劉亞軍：加強與各商會合作

中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人劉亞軍表示，十九大報告對香港融入國家發展戰略及促進兩地經貿合作提出要求，貿易處將會繼續與特區政府一同推動CEPA，並助力香港參與「一帶一路」及粵港澳大灣區的國家重點建設。

此外，貿易處亦會加強與各商會的合作，



中聯辦經濟部貿易處舉行春茗晚宴，賓主祝酒。香港文匯報記者莫雪芝攝

聽取香港工商界人士對內地投資貿易政策的意見及訴求，幫助港商在內地有更好發展。

他特別提到，今年11月將於上海舉行的中國國際進口博覽會，是中國主動向世界開放市場的重大舉措，冀工商界朋友能夠積極參與，充分利用這一平台展現香港品牌。

邱騰華盼商界一起努力

邱騰華應邀致辭指，特區政府會積極發揮香港所長、貢獻國家所需，相信這種合作將會為兩地經濟帶來重大增長，他期望各商界代表能為這共同目標而一起努力。

晚宴嘉賓眾多，商務部對外援助司司長王勝文，中聯辦經濟部副部長雷海秋，特區政府創新及科技局局長楊偉雄，入境事務處處長曾國衛，海關關長鄧以海，立法會議員林健鋒、吳永嘉，香港中國企業協會會長高迎欣，香港中華總商會會長蔡冠深，香港總商

會主席吳天海，香港中華廠商聯合會會長吳宏斌，香港工業總會主席郭振華，香港中華出入口商會會長張學修，香港專業人士聯會主席潘德輝，粵港澳大灣區經貿協會會長施榮榮，香港生產力促進局主席林宣武等出席。



仇鴻(左六)拜訪香港各界婦女聯合協會。

仇鴻出席兩婦團活動 座談交流晚會聯歡

香港文匯報訊(記者 子京)2月1日，中聯辦副主任仇鴻分別應邀拜訪香港各界婦女聯合協會，及出席並主禮港區婦聯代表聯誼會舉辦的「飛躍·同行2018年新春聯歡晚會」。

與何超瓊林貝聿嘉等交流

在拜訪香港婦聯時，仇鴻與該會主席何超瓊、永遠名譽主席林貝聿嘉，監察顧問范徐麗泰、伍淑清、李樂詩等領導層座談

交流。

仇鴻觀看了該會宣傳片，聽取了該會主要負責人所作的工作介紹，並結合十九大報告中有關港澳章節內容和全國婦聯今年重點工作，希望該會通過舉辦富有特色的活動，找到融入國家發展大局、建設粵港澳大灣區共同家園的契合點，為國家發展和香港繁榮穩定作出婦女的獨特貢獻。

當晚，她出席並主禮港區婦聯代表聯誼會舉辦的「飛躍·同行2018年新春聯歡晚

會」，與該會會長、副會長、名譽會長、理事等80多人同慶佳節，並對該會榮任第十三屆港區人大代表及第十三屆港區全國政協委員的會員表示祝賀。

共襄主禮的嘉賓還有香港特區政府食物及衛生局局長陳肇始等。

港區婦聯代表聯誼會成立於2009年，由全國及各省、市、自治區近400名港區婦聯特選代表組成，現任會長為全國政協委員、全國婦聯執委王惠貞。

社署嘉許200「護理新星」



周妙卿(右二)香港文匯報記者 翁麗娜攝

卓文(左一)和趙伯(中)香港文匯報記者 翁麗娜攝

香港文匯報訊(記者 翁麗娜)護理行業缺乏新血，一直困擾業界，特區政府於2015年推出「青年護理服務啟航計劃」，至今吸引逾800人報讀，有安老院院長受惠於計劃，其院舍臨時員工由過往佔人手30%減至低於10%。社署昨日舉辦「關愛傳承—護理新星嘉許禮」，為近200名投身社福護理服務的青年人打氣。參加了計劃的28歲陳卓文及22歲周妙卿由於表現優秀，雙雙獲獎。

卓文是信義「啟航計劃」首屆畢業學員，現受聘於信義會恩頤居安老院任職保健員。他指中五畢業後曾任職餐飲及保安行業，但有感工作性質較為沉悶，當時抱着「一試無妨」的心態，在2015年報讀計劃，過程逐漸確立投身護理的職業志向，未來希望報讀護士課程。

逾80歲趙伯讚不絕口

年逾80歲的趙榮林伯伯對卓文讚不絕口，認為對方對老人家很照顧，亦經常關心其需要，如會把食物切碎以方便進食。恩頤居院長吳志成表示，計劃每年會提供8人至10人的學員，對舒緩人手有很大幫助，大大減少透過中介請臨時員工。

周妙卿是高中中文憑畢業生，後來報讀了明愛「啟航計劃」，今年中便將畢業，她認為在

這一年多的時間，先後在展能中心及安老院實習，無論是照顧弱智人士及長者都有經驗，「最難忘是為失禁的學員清潔」，她坦言起初有心理關口，然而未來目標希望成為護士，亦慢慢調節心理。

葉文娟鼓勵投身安老康復護理

社署昨日舉辦「關愛傳承—護理新星嘉許禮」，為近200名已投身社福護理服務的青年人打氣。社署署長葉文娟致辭時表示，因應安老服務業面臨人力短缺和高齡化等情況，而社會對長期護理服務的需求亦不斷增加，社署於2013年和2015年分別推出「先聘用後培訓」先導計劃及「青年護理服務啟航計劃」，鼓勵青年人投身安老及康復護理服務，加強社福界護理行業吸引新血和挽留人才的能力，協助業界提升專業水平和改善形象。

她感謝青年人願意擔當社福護理服務的最前線，為業界提供優質服務和注入新動力，為長者及康復人士們的生活添上朝氣和歡樂。她並鼓勵更多青年人加入，共建關愛共融的社會。

她續說，行政長官林鄭月娥於施政報告宣佈預留10億元成立基金，資助安老和康復服務單位試用及購置科技產品，期望有更多兼具護理和科技應用知識的青年人加入行業。



鍾偉雄 香港文匯報記者顏晉傑攝

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)智能電話普及令都市人花在互聯網和電子遊戲的時間持續增加，衛生署去年的調查發現，小學生因為使用互聯網及電子屏幕產品而出現不良影響的問題雖然未如中學生般普遍，但承認因而出現過各種不良影響的人數便較2014年大幅上升，更有逾半小學生因而與父母發生爭執。衛生署呼籲家長要以身作則，並建議他們在農曆新年假期期間可多安排戶外活動，避免子女長時間使用電子產品。

世界衛生組織今年中會修訂「國際疾病分類」第十一次修訂本，首次將「遊戲障礙」列為疾病。衛生署社會醫學顧問醫生鍾偉雄昨日表示，如果有人對遊戲失去控制能力，即是打機引起了負面後果仍不能停止，而有關情況持續達12個月，他便有可能是患上「遊戲障礙」。

鍾偉雄表示，智能電話的出現是令更多人出現「遊戲障礙」的原因之一，因為智能電話上網變得更方便。他指專家過往建議家長避免將電腦安裝在小朋友房間，惟現今環境已不能有效預防小朋友長時間上網及打機。

35.7%人「迷網」減睡眠時間

據衛生署去年的調查顯示，53.1%小學生承認曾因為使用互聯網及電子屏幕產品而與父母爭執，因而減少睡眠時間的小學生亦有35.7%，較2014年的調查結果分別上升11.5個百分點及10.2個百分點。同時，77.5%受訪家長表示曾因此與子女爭執，較2014年時上升33.2個百分點，而認為子女上網時間過多影響了日常生活的亦有62.5%。

鍾偉雄認為有關情況值得關注，指上網成癮、沉迷打機的學生以男生為主，「他們大部分是較內向、社交能力較弱、不喜歡與人溝通的人。另外，部分人與家人關係差亦可能會更沉迷打機，亦有人因為打機而與家人關係一直惡化。」

衛生署現時會將有需要個案作轉介，交由社工及心理學家等專業人士跟進。鍾偉雄建議家長要以身作則，不能沉迷於互聯網及電子屏幕產品，有需要時可與子女約法三章，訂出可以上網的時限，及與子女一同上網。另外，全港小學亦因為流感而提早放農曆新年假期，他建議家長可安排戶外活動，避免子女只是上網打機。

鍾偉雄亦提及近年興起的電子競技，指電子競技在外國有衍生不少因打機而形成的問題個案，認為社會發展電子競技產業時亦需留意其帶來的健康風險。

95%青年深陷情「網」

香港文匯報訊(記者 何寶儀)網絡是現代生活中不可缺少的元素，連戀愛模式亦受影響。有團體就社交網絡及互聯網及青少年的戀愛觀及戀愛關係的影響調查，結果顯示逾30%受訪青年曾經歷「網戀」，另有多達95%受訪者認為社交媒體對維繫戀愛關係重要或十分重要。青協表示，曾有女生透過交友手機應用程式上結識男生其後約會，惟雙方發生性關係後便被該男生疏遠，呼籲青少年不要輕信他人。

香港青年協會於上月以電話訪問1,967名11歲至24歲青少年，了解社交媒體、互聯網對他們的戀愛觀影響。調查指出，逾32.8%受訪者表示曾「網戀」。46.5%受訪者認為透過社交媒體較容易結識戀愛對象，61.3%受訪者認為透過社交媒體能更了解對方感受及想法。

54.9%透過社交媒體提分手

調查並指，30%受訪者每天花3小時至4小時於社交媒體上，每天花6小時或以上者亦佔約20%。值得關注的是，雖然見面(49.5%)仍是青少年與伴侶溝通及相處的主要途徑，惟社交媒體亦緊隨其後佔42.8%，遠遠拋離通電話(7.7%)，54.9%受訪者更曾透過社交媒體向另一半提出分手。現年18歲的阿娜於網上結識男朋友，她指會全日透過社交媒體與男友聯絡，因學業及工作忙碌，社交媒體有助維繫感情。惟她表示，忍不住在社交媒體上追蹤男友行蹤，「都幾麻煩會keep(持續)chat(交談)stalk(追蹤)他，有些即時的貼子也會看。」兩人更曾因社交媒體而爭吵。

「網」識男仔 上床後遭疏遠



香港青年協會公佈調查結果。香港文匯報記者何寶儀攝

青協全健思維中心單位主任吳錦娟昨日表示，青協轄下關心一線及「uTouch網上青年外展服務」於去年共處理5.7萬宗個案，當中涉及戀愛問題的有6,080宗。她表示，曾接觸18歲女生透過交友手機應用程式上結識男生，於網上交談兩星期後見面，其後發生性關係後，男生自此疏遠女生；

亦有男生在網上結交女生，見面發現照片與真人相差甚遠，感到被騙。

吳錦娟指出，有不少個案在網上結交異性，見面不久隨即要求性關係，呼籲青少年需引以為戒，不要輕信他人。青協表示，在網上結交朋友僅認識對方的「表面」，即在網上認識亦要「落地」花時間相處。

學童沉迷打機增逾半認曾與父母口角